

Працюємо! Вистоїмо! Переможемо!



Вже котрий день мені сниться один і той же сон – гуркіт, свист, крики, чорний задушливий дим і я біжу, стискаючи в руці маленьку долоньку внучки, рюкзак боляче б'є по спині, але я не зупиняюся, біжу і з жахом розумію: сховатися ніде. Схоплююся, розплющую очі, дякувати Богу, я під дахом, на підлозі у філармонії (колишнє ДК Коксохіму), де туляться ще 700 біженців, люди різного віку, діти, бабусі на милицях, та безліч собак усіх порід.

Всі ці люди – заручники ситуації, їхні будинки спалені, все, що нажите – теж, тепер їхній будинок – філармонія, місце, де звучали «Казки Віденського лісу», а тепер – стогін, зітхання, дитячий плач. Наш комендант, директор філармонії, єдине джерело інформації, каже, що дадуть незабаром зелений коридор, і можна буде їхати, поїхати туди, де є вода, хліб, тепло, зв'язок – ми терпляче чекаємо, але конвою немає, нікого немає, ні влади, ні Червоного Хреста. Нема їжі, води, тепла, зв'язку, медикаментів. Довелося винести все, що можна з підірваної аптеки, та організувати імпровізовану амбулаторію у гардеробі. Робота цілодобова, маса звернень з приводу осколкових поранень, серцевих нападів, артеріальної гіпертензії, застуд, маточних кровотеч, бронхітів, але справжнім випробуванням стало надходження немовлят із розбомбленого пологового будинку. Дітки одно-триденні, матері з післяполо-

говими кровотечами та без молока. Перев'язувальний матеріал закінчився, дитячого харчування та дитячих препаратів немає. Вимінювала все на все у навколишніх мешканців, обробляла пупки, знімала шви, знайшла дитяче харчування, навіть стала хресною одному малюкові Микиті.

До 15 березня обстановка різко погіршилася, обстріл житлових кварталів не припинявся ні на хвилину, і ми ризикнули їхати самостійно, через 3 доби болісної їзди та перевірок на блокпостах дісталися Львова.

Хочу міцно обійняти соратників, людей, які допомогли вижити сотням біженців. Це директор філармонії, він же диригент муніципального оркестру Крячко В.М., сім'я Шаталових, найдобріший Сергій Миколайович, Наташа, Оксана, Світлана, Іра. На жаль, я не знаю їхніх прізвищ, але коли повернуся до Маріуполя, а я повернуся, обійму кожного. Героїчним захисникам МАРІУПОЛЯ – СЛАВА. І вічна світла пам'ять загиблим мирним жителям нашого улюбленого міста, міста якого немає.



Ірина ДАГАЄВА



І ЗА МЕДИЧНІ ПРАВА

ІНФОРМАЦІЙНИЙ БЮЛЕТЕНЬ

№ 3 (235),
березень,
2022 р.

ОБЛАСНИЙ КОМІТЕТ

Львівська обласна організація професійної спілки працівників охорони здоров'я України

● Місяць Незламності

Дякую кожному медику

Вже місяць терористи російської федерації намагаються зламати Україну. Стріляють по житлових кварталах, школах, дитячих садочках...

За місяць окупанти обстріляли 60 автомобілів екстреної медичної допомоги, пошкодили 246 закладів охорони здоров'я, з яких 13 знищили беззвідно. Але. Ми працюємо. Ми стоїмо. Ми переможемо!

Медичні працівники надають медичну допомогу, проводять трансплантації, допомагають з'явитися на світ малюкам та рятують життя поранених під обстрілами.

Наведу декілька прикладів з життя системи охорони здоров'я впродовж місяця Незламності. Прикладів, які показують силу духу українського народу та єднання заради одного – перемоги над ворогом!

Павло Кузьменко – вдень рятує місто, як його мер, а вночі – оперує людей, підтримуючи моральний дух колег-медиків. Знайомий із паном Павлом особисто, минулого року разом відкривали приймальне відділення у лікарні.

СМС з реальними емоціями лікаря з Лисичанська: "Назло врагам! У нас ребенок 1 мес. с массой 1100, пребывающий на ШВЛ 1 мес. снят с аппарата!!! Сосет смесь. Несмотря на то, что помощь оказывается в убежище. Малютка имеет врож-

денную патологию бронхолегочной системы – бронхолегочная дисплазия. Дышит! Ест! Улыбается! Житель Лисичанска!».

Херсонська обласна лікарня. Наша велика лікарська родина поповнюється новою сім'єю. Ганна – лікар інтерн-гастроентеролог із Дніпра, Микита – інтерн-хірург з Херсону. Побралися безпосередньо в лікарні, бо жодного дня із початку війни не були вдома.

Життя продовжується попри війну. Про це свідчить навіть статистика. За даними міністерства юстиції, з початку російської агресії в нашій країні народилося майже 4500 немовлят, частина з них з'явилися на світ у бомбосховищах під обстрілами.

Ми хочемо подякувати як мужнім українкам, які незважаючи ні на що дають нове життя і продовжують український рід, так і лікарям, які не покинули свої робочі місця. Кожен з них здійснив величезний подвиг і ми маємо сказати їм за це "спасибі".



Харків. Ніна Жук, фармацевт однієї із мереж аптек. Під час бомбардування центральної частини Харкова була на робочому місці та отримала серйозні опіки обличчя. Попереду її чекає довга реабілітація та не одна операція. Але вона ні про що не шкодує, а закликає всіх, навіть ризикуючи своїм життям, допомагати іншим.

Харків. Команда працівників "екстренки", яких окупанти взяли в полон. Після повернення з полону відразу повернулися до роботи.

Незламні.

І таких історій безліч.

Дякую кожному медику. Одружуйтеся, народжуйте, лікуйте, оперуйте – і ми переможемо! Бо в цьому житті!

Працюємо. Вистоїмо. Переможемо!

Віктор ЛЯШКО

● Ми – не одні!

ВООЗ: «Охорона здоров'я не є і ніколи не має бути мішенню»

Зафіксовано вже 64 напади на систему охорони здоров'я в Україні.

За даними Всесвітньої організації охорони здоров'я (ВООЗ), з початку повномасштабного вторгнення РФ в Україну з 24 лютого до 21 березня включно зафіксовано 64 підтверджені напади на систему охорони здоров'я України, внаслідок чого загинуло 15 осіб та 37 – поранені. Це 2–3 напади на добу.

ВООЗ рішуче засуджує ці діяння. Нагадаємо, ВООЗ спільно з Дитячим фондом ООН (ЮНІСЕФ) та Фондом ООН у галузі народонаселення (ЮНФПА) закликали до негайного припинення атак на заклади охорони здоров'я в Україні.

«Атаки на медичні установи є порушенням норм міжнародного гуманітарного права, але поширеною тактикою війни, що викликає велику стурбованість, – вони руйнують критичну інфраструктуру, але, що гірше, руйнують надію, – коментує

Ярно Хабіхт (Jarno Habicht), представник ВООЗ в Україні. – Вони позбавляють і без того вразливе населення догляду, що часто є питанням життя та смерті. Охорона здоров'я не є і ніколи не має бути мішенню».

Місяць війни спричинив руйнівний вплив на систему охорони здоров'я України, серйозно обмеживши доступ населення до медичних послуг та зумовив гостру потребу у лікуванні травм та хронічних захворювань. Зруйнована інфраструктура охорони здоров'я та порушені ланцюги постачання медичних товарів становлять суттєву загрозу для мільйонів людей.

З перших днів війни ВООЗ тісно співпрацює з МОЗ України та органами влади. Організовано операційний штаб у Жешуві, Польща, та налагоджено ланцюги постачання до багатьох українських міст. На сьогодні відправлено більше 100 тонн

медичних матеріалів до закладів охорони здоров'я по всій країні. Близько 36 тонн наразі перебувають в дорозі до Львова та ще 108 тонн чекають на відправку. Поставки включають набори для надання допомоги при травмах, засоби переливання крові, препарати для дітей, ліки для терапії хронічних захворювань.

«Матеріали, які ми доставляємо, задовольняють потреби на місцях там, де українські медики працюють цілодобово в неймовірних умовах, – зазначив Я. Хабіхт, – один комплект для надання допомоги при травмах, який містить хірургічне обладнання, витратні матеріали та антисептичні засоби, може врятувати життя 150 пораненим».

Також більше 20 бригад екстреної медичної допомоги направлені в Україну, Польщу та Молдову для забезпечення навчання та надання спеціалізованої медичної допомоги.

За матеріалами
www.euro.who.int

Почуй мене, кохана Україно!
Ти не одна, з тобою цілий світ,
Ми перемаємо, і це я точно знаю!
Ти пережила вже чимало бід.

Ти лиш поглянь, о, Матінко, рідненька!
Як згуртувався зараз твій народ
Це те, чого ти довго так чекала,
Бо наша єдність вище нагород!

Ти знаєш, нене! Гордістю проймаюсь,
За твоїх мужніх дочок і синів
Я кожним нашим воїном пишаюсь
Ви неймовірні! ...Аж бракує слів.

Ми перемаємо! Я вірю, щиро вірю!
Бо ми згуртовані, бо з нами Господь Бог,
За нами правда, мужність і відвага,
Ми не здамося! Вперед до перемог!

28.02.2022р

Тетяна КАНЦІР

Голова первинної профспілкової організації
КНП ЛОР «Львівський обласний медичний центр
превенції та терапії узалежнень»

Медична допомога усім

Американські лікарі розгорнули біля Львова польовий госпіталь, де безкоштовно надаватимуть медичну допомогу всім, хто потребуватиме її в умовах війни.

Організувала його розгортання міжнародна гуманітарна організація Сумка Самарянина. Львівська обласна військова адміністрація буде всіляко сприяти розвитку цієї важливої ініціативи.

Тут можна буде отримати невідкладну допомогу, хірургічну допомогу, стаціонарні та амбулаторні послуги, послуги для жінок та дітей, включно з акушерством.

Одночасно госпіталь зможе прийняти 60 пацієнтів. Є велика команда – близько сотні медпрацівників. Частина з них має досвід роботи в Іраку.

Усе необхідне для надання допомоги медици привезли зі собою. У госпіталі надаватимуть допомогу цілодобово.

Додам, цього тижня запрацює також польовий госпіталь на Яворівщині. Його розгорнуть ізраїльські медики.

Українці стійкі, а така підтримка пришвидшує нашу перемогу. Дякую нашим справжнім друзям!

Перше територіальне об'єднання



Організовано цілодобову ургентну допомогу, а також консультації для кожної дитини, яка приїждить у Львів і потребує огляду лікаря!

В умовах повномасштабного нападу росії на Україну у Дитячій лікарні Першого медоб'єднання Львова щодня приймають більш як 30 маленьких пацієнтів із різних регіонів країни.

Від початку війни маємо уже 100 госпіталізованих та понад 300 проконсультованих дітей. Це малюки, які народилися у бомбосховищах, онкохворі, дітки із ГРВі, забоями, переломами та осколковими пораненнями. Географія – вся Україна: Харків, Ірпінь, Одеса, Полтава, Кривий Ріг, Кропивницький та інші регіони.

Вік пацієнтів – від новонароджених до 18 років.

З усіма пацієнтами та їхніми батьками працюють наші психологи із Центру психічного здоров'я!

Вашій дитині потрібна допомога?
Телефонуйте до нас за номером: 0676710444.
Потрібна онлайн-консультація?
Зв'яжіться з нами: 0671180919.

Українці, ви неймовірні!

Сьогодні нам передали свіжі квіти для пацієнток Львівського обласного клінічного перинатального центру, щоб привітати їх з першим днем весни!

Дякуємо за підтримку морального стану жінок в екстремальній ситуації!
Все буде Україна!

Із зони бойових дій

Майже сто дітей із зони бойових дій прибули на лікування у Львівську обласну дитячу клінічну лікарню «ОХМАТДИТ».

Діти з різними діагнозами. Дехто з вогнепальними пораненнями, переломами, а інші – хворі на пневмонію, коронавірус та пієлонефрит.

Лікарі переважно фіксують психологічні травми. Діти налякані та бояться увімкненого світла й сирен.

Медики ОХМАТДИТу цілодобово опікуються своїми пацієнтами.

А ми разом з колегами та волонтерами займаємося пошуком майбутнього безпечного місця перебування дітей після лікування.

А життя перемагає...

В лютому у Львівському обласному клінічному перинатальному центрі народилися на світ 377 діточок:

201 хлопчик
176 дівчаток
з них:
одна трійня,
одинадцять двійнят.

Поки маленькі українці народжуються на рідній землі, нас не здолати.

Віримо, що наші дітки будуть жити в квітучій, заможній і Незалежній Україні.

Слава Україні!
Слава нашим Героям!



Інформує МОЗ

До роботи в закладах охорони здоров'я залучено 33 іноземні медики, серед них хірурги (5), анестезіологи (2), лікарі загальної практики (3), педіатри (2), лікарі-психіатри (2), медсестри/медбрати (6), парамедики (13). Ще 1900 зареєструвались на сайті МОЗ і готуються до приїзду на допомогу українським медикам.

Зареєстровано Методичні рекомендації щодо організації надання екстреної медичної допомоги постраждалим внаслідок дії хімічних агентів на етапах евакуації (<https://bit.ly/3KAWbMm>), рекомендуємо ознайомитись всім, бо на нас напали терористи, які не знають про існування конвенцій про заборони використання хімічної та біологічної зброї.

Затверджено Мінімальні вимоги щодо забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення під час екстреного облаштування місць тимчасового перебування осіб, які вимушені покинути місце постійного проживання у зв'язку з військовою агресією Російської Федерації (<https://bit.ly/3w4OVnR>).

У системі МОЗ окремим наказом врегульовано питання супроводу отриманої гуманітарної допомоги (<https://bit.ly/35ZHFz0>), якої вже отримали в розмірі 479 млн грн.

Оновлено на період воєнного стану Порядок взаємодії між органами та підрозділами Національної поліції України, закладами охорони здоров'я та органами прокуратури України при встановленні факту смерті людини (<https://bit.ly/3CD04ki>).

Забезпечено повне відшкодування вартості (реімбурсація) препаратів інсуліну за рахунок коштів з держбюджету (<https://bit.ly/3l90xc2>).

Спрощено обіг в країні препарату реміфентаніл, який використовується як знеболюючий засіб (<https://bit.ly/3KK6m15>).

Надано роз'яснення щодо виплат заробітних плат медичним працівникам в умовах воєнного стану (<https://bit.ly/3tUwr6Z>).

Спасибі вам величезне!

Нам зателефонували із прикордонної служби, щоб подякувати команді бригади: фельдшеру Світлані КІСЕЛЮВІЙ, Мар'яні ДЕЯК та водію «швидкої» за надану допомогу іноземцеві на пішому переході у Шегинях.

Що там коїлося, повторюватися не будемо, а отже, таких подяк насправді є по кілька для кожного із працівників.

Усі постраждалі дякували за допомогу й підносили до небес молитву.

* * *

Зі Старого Самбора лікарській бригаді Володимиру БАЛИШИНУ і Уляні КОПЦЮХ з вул. Листопадової дякують за надану допомогу пацієнту із гострим мозговим інсультом. Наступного дня хворого фельдшери СЕНЕКА та МАНДРИКА госпіталізували у Самбірську ЦРЛ.

«Спасибі вам величезне – за професіоналізм, чуйне ставлення та людяність» – дякують родичі пацієнта.

* * *

Велика вдячність бригаді із Перемишлян за виїзд на виклик на вул. Франка районного містечка. У мамі сталося гостре порушення мозкового кровообігу, якби не екстрена медична служба, не відомо чим би усе скінчилося. Маму доставили у Львівську ОКЛ, а зараз вона уже вдома», – наголошує додзвонювачка та просить передати слова вдячності бригаді, яка 2 лютого здійснювала цей виклик, та працівникам Центральної оперативної диспетчерської за вчасний його прийом.

Лікарі чують таких подяк у сотні більше. Відчувають повагу у ставленні, прочитують в очах родичів та пацієнтів щире доброзичливість.

Адже кожен медичний працівник – на посту, невтомно працює і навіть не думає, де б то відсидітися до кращих часів. Щодня евакуйовує хворих із поїздів, що прибувають із зон бойових дій, щодня транспортує на кордон важкохворих дітей, яких приймають на лікування іноземні колеги, не має часу на себе та практично не бачить своїх родичів.

Тримаймося разом! І разом перемаємо!

Заради врятованих дитячих життів

Всесвітньовідома Sally Becker – засновниця благодійної організації Road to Peace and Save a Child відвідала Львівську обласну дитячу клінічну лікарню «ОХМАТДИТ».



Під час зустрічі із керівництвом лікарні обговорили усі можливі способи допомоги дітям, які опинилися у госпіталі внаслідок бойових дій, а також підтримку медзакладу спеціальним обладнанням.

Саллі зазначила, що Європа чітко розуміє, якщо сьогодні не допоможе Україні, то завтра ця війна буде у неї, тому об'єднує свої зусилля.

Нагадаємо, Саллі є британською працівницею гуманітарної допомоги, відома своєю роботою під час боснійської та косовської воєн наприкінці 1990-х років.

* * *

Щиро дякуємо партнерам з UNICEF, які привезли для Львівської обласної дитячої клінічної лікарні «ОХМАТДИТ» укомплектовані медичні набори, розраховані для лікування тисяч дітей протягом 3-х місяців.

Крім того, організація подарувала медзакладу ігрові кімнати, аби маленькі пацієнти хоч трішки відволіклися і потішилися. Адже, сьогодні психоемоційний стан дітей, які приїхали із території активних бойових дій є важким, а позитив і гарний настрій – це одна із запорок швидкого одужання.

Представники UNICEF разом з в.о. директора ОХМАТДИТу Дмитром Квітом домовилися продовжувати подальшу співпрацю.

Все буде Україна!

Ми відкриті для кожної потребуючої людини зі Львова, області чи тих, хто змушений був покинути свої домівки.

Приймально-діагностичне відділення ЛОКЛ працює цілодобово і надає усю невідкладну допомогу 24/7 і у такий важкий час.

Кожен пацієнт, який поступає у приймально-діагностичне відділення лікарні отримує консультацію вузьких спеціалістів. Також проводиться весь необхідний комплекс діагностичних та лабораторних обстежень. У разі необхідності пацієнти скеровуються у відділення лікарні чи отримують амбулаторну допомогу у палаті невідкладної допомоги при приймально-діагностичному відділенні.

Команда приймально-діагностичного відділення: лікарі, медичні сестри, діагности, лаборанти, молодший медичний персонал працює з повною самовіддачею. Колектив чітко усвідомлює, що лише разом - до перемоги.

В єдності наша сила, тож збережімо цей дар Божий!

Вдячні за вашу позицію і вашу працю!

Тел: 0322 368 740

+380 (67) 373 63 26

Усім і кожному

У Львівському обласному клінічному перинатальному центрі ні лікарі, ні пацієнти не почувуються у безпеці, але і втратити можливості надавати якісну допомогу лікарі не можуть.



Тож прийняли рішення закрити вікна пологових залів, операційних, та другого етапу виходжування недоношених дітей. Окрім того, було прийняте рішення об'єднати зусилля і запропонувати працівникам підтримати ініціативу Львівського обласного центру екстреної медичної допомоги і Медицини катастроф та допомогти Українській армії.

Усі лікарі на робочих місцях і ніхто не виїхав за межі Львівщини.

Заклад працює в режимі 24/7 та забезпечений всім необхідним. Психологічно пацієнтам зараз важко – працює психолог. Усім не просто, та ніхто не жаліється.

Слава Україні! Слава нашим Героям!

Для батьків!

Як правильно комунікувати з дитиною сьогодні, аби зменшити негативні наслідки для її психіки у майбутньому?!

Спеціалісти Центру психічного здоров'я Дитячої лікарні Першого медоб'єднання Львова наполягають – під час кризових ситуацій, у тому числі збройних конфліктів, малюків потрібно правильно підготувати, аби мінімізувати психологічні наслідки згодом.

Дитячий психолог Ліана ШИМОНЯК про те, як поводитися у бомбосховищі, чому важливо розмовляти з дитиною і пояснювати, що відбувається. А ще важливо знати, що сон у здатності контролювати емоції відіграє значну роль.

Центр надає ургентну медичну допомогу усім, хто її потребує!

Якщо Ви приїхали з Києва, Харкова чи інших міст нашої країни та потребуєте невідкладної допомоги звертайтеся в Перше медоб'єднання Львова:

Лікарня швидкої допомоги - вул. І.Миколайчука, 9, центральний вхід, 1-й поверх;

8-ма лікарня – вул. Навроцького, 23, відділення невідкладної медичної допомоги;

Дитяча лікарня – вул. П.Орлика, 4, центральний вхід, 1-й поверх

Амбулаторно-поліклінічний центр на вул. Мазепи, 25 та Дитяча поліклініка на вул. П.Орлика, 4 продовжить працювати у звичному режимі.

Проте, якщо ви не можете приїхати до лікаря і потребуєте негайної консультації, зверніться за номером телефону – 067 118 09 19.

Центр працює ЦІЛОДОБОВО!

В єдності наша сила!

Слава Україні! Героям Слава!

Трансплантаційна незалежність

Попри війну з РФ, Україна продовжує свій шлях до трансплантаційної незалежності.



Лікарі Першого територіального медичного об'єднання Львова пересадили дві нирки від посмертного донора та врятували два життя.

19-річна дівчина з Івано-Франківська та 37-річна жінка з Тернополя мали ниркову недостатність, перебували на гемодіалізі, і трансплантація нирки була для них шансом на життя.

Донором став 40-річний чоловік, який потрапив до Івано-Франківської обласної лікарні з інсультом. Усі спроби його врятувати, на жаль, виявилися безрезультатними.

Після того, як лікарі діагностували у чоловіка смерть мозку, його дружина погодилася дати дозвіл на трансплантацію для порятунку інших людей.

Операції паралельно виконували дві команди львівських трансплантологів.

Загалом з початку року вітчизняні фахівці виконали вже 62 трансплантації.

Уперше ультразвук з контрастним підсиленням

У відділенні діагностики ЗУСДМЦ вперше у нашій країні використали метод УЗД-дослідження з використанням доведеного контрасту.

Обстеження за новою методикою провели 15-річній дівчинці, пацієнтці ЗУСДМЦ з хронічним аутоімунним гепатитом. Методом контрастної сонографії лікарі УЗД оцінювали стан печінки, перевіряли перфузію (кровопостачання) її тканин, яка є головним маркером нормального функціонування органу. Процедура пройшла без жодних ускладнень, результатами задоволені і лікарі, і батьки дівчинки.

Перед застосуванням методики у підлітка, лікар відділення діагностики Віктор Жельов провів дослідження на собі і переконався у його безпечності.

У світовій практиці цей метод успішно застосовують для контролю ефективності терапії. В Україні ця методика до тепер була недоступною, оскільки вимагала наявності контрастних середників, які ще не отримали відповідної національної сертифікації.

Отриманими контрастними матеріалами лікарі кабінету інтервенційних процедур уже діляться з колегами з інших лікарень Львова і сподіваються на швидку реєстрацію контрастних середників.

На порятунок – у Польщу

ЗУСДМЦ допоміг виїхати з України до Польщі ще пів сотні дітей з важкими захворюваннями. П'ята евакуаційна група із 110 осіб вирушила до польського кордону: це діти та їх опікуни. Вони продовжать лікування у клініках Польщі та інших країнах ЄС.

«Сьогодні у Польщу виїхали діти із Полтавської, Харківської, Донецької, Вінницької, Житомирської, Одеської областей. У цих дітей діагностовано онкопатології, а в умовах війни ми фізично не маємо змоги повноцінно надати їм те лікування, яке вони потребують», – повідомив дитячий онколог, керівник Клініки дитячої онкології та трансплантації кісткового мозку Роман Кізима.

ЗУСДМЦ залишається спеціальним хабом для важкохворих дітей, які прибувають у Львів із охоплених бойовими діями регіонів. Щодня у Центр прибуває близько 20-25 нових пацієнтів.

«Зазвичай це сім'ї із організованих евакуаційних потягів, проте є й такі, хто приїжджає до нас самостійно. Деякі з них залишаються у Львові, але основну частину ми вже на наступні дні переправляємо на лікування до Польщі», – розповів Андрій Кузик, дитячий хірург у ЗУСДМЦ, завідувач кафедри ЛМНУ ім. Данила Галицького.

У Центрі наголошують: якщо ваша дитина потребує спеціальної терапії, яка тимчасово зупинена в Україні, ви можете скористатись допомогою наших фахівців і отримати можливість продовжити лікування за кордоном. Детальну інформацію можна отримати за телефоном «гарячої лінії» Центру: +380971507053.

Задля порятунку пораненого

Львівські хірурги вперше використали пристрій доповненої реальності.



До першого територіального медичного об'єднання Львова госпіталізували пацієнта з вкрай важкою травмою – біля нього розірвався снаряд, чоловік отримав численні мінно-вибухові травми. Для порятунку пораненого лікарі підключили спеціалістів з різних країн і застосували пристрій доповненої реальності.

Характер травм пацієнта був незвичний для цивільної медицини, тож аби максимально якісно надати йому допомогу, лікарі залучили колег з інших клінік та навіть країн, які мають великий досвід в лікуванні схожих травм. І допоміг їм у цьому пристрій доповненої реальності американської компанії RealWear, що лише з'явився в Україні.

«Пацієнт потрапив до нас тиждень тому зі столиці з важкою мінно-вибуховою травмою. У нього були пошкоджені осколками руки, голішки тощо. Наші лікарі двічі прооперували чоловіка. На щастя, зараз ми спостерігаємо позитивну динаміку реабілітації, тобто загальний стан стабілізується», – повідомила лікарка Першого територіального медичного об'єднання Леся Пелешак.

Пристрій доповненої реальності обладнаний потужною камерою з функцією зближення, двома мікрофонами і кріпиться на голові лікаря. Прилад під'єднується до інтернету та керується голосом. Залучати до консультації, що відбувається в режимі реального часу, можна спеціаліста у будь-якій точці світу. Єдина умова – наявність інтернету.

«Це унікальна річ, яка дає можливість в реальному часі з'єднати нас з колегами з усього світу, які нам можуть допомогти. Завдяки пристрою, вони бачать те саме, що ми, навіть у зближеному форматі. Водночас ми можемо отримувати рекомендації у момент операційного втручання, яку тактику слід обрати. Нову технологію вже опрацювали в країнах Скандинавії, але в Україні з таким приладом працюють вперше. Один такий апарат є у Львові, ще три – у Києві», – повідомив професор ЛМНУ ім. Данила Галицького Андрій Базилевич. За його словами, апарат з додатковою реальністю незамінний під час роботи з пацієнтами, які отримали саме військові поранення.

До слова, пристрій доповненої реальності – це апарат першого покоління (HMT-1) американської компанії RealWear, який пройшов всі випробування та перевірений за останні шість років в країнах Європи та США.

Операція з «відкритим серцем»

У Київській дитячій лікарні «ОХМАТДИТ» хірурги врятували дівчинку з «відкритим серцем».

Навіть під час війни, при регулярних сигналах повітряної тривоги лікарі НДСЛ «ОХМАТДИТ» продовжують рятувати життя пацієнтів. Медики прооперували дівчинку, серце якої билосся назовні. Наразі дитина почувається добре, її грудна клітина закрита, вона може дихати самостійно. Якщо реабілітація піде за планом, за кілька тижнів крихітку випишуть з лікарні та віддадуть матері.

Через воєнні дії декілька десятків операцій на серці у відділенні дитячої кардіології було відкладено. Також кілька відділень медзакладу тимчасово перенесли у бомбосховище до підвалу лікарні.

За словами першої леді Олени Зеленської, наразі обговорюються пропозиції щодо гуманітарної допомоги лікарні «ОХМАТДИТ». Так, Польща та Франція пропонують прийняти юних українців та продовжити лікування, Туреччина – забрати дітей-сиріт, Литва – створити освітньо-культурний хаб для наших дітей, щоб вони могли після жахів війни та евакуації соціалізуватися, спілкуватись з однолітками.

У боротьбі за кожне життя

Починаючи з 24-го лютого, життя кожного українця перетворились на пекельні будні, де замість сонця в небі видніються лише ракети ворога, що нищать українські міста. Рятують життя та відважно борються за захист населення не тільки військові ЗСУ, а й лікарі. Вони оперують під бомбуваннями, виносять поранених на своїх плечах та ночують у лікарнях Українські медики – справжні герої, які залишаються відданими професії та країні у надскладних умовах. Наші лікарі та медсестри рятують життя та надають допомогу під артилерійськими обстрілами та приймають пологи у бомбосховищах.

Країна повинна знати про їхній подвиг!

Декілька історій про українських лікарів, якими повинна пишатися Україна!

Ірина КОНДРАТОВА, директор Харківського перинатального центру

Харків – одне з міст, яке найбільш постраждало від обстрілів ворога. В умовах постійних атак з повітря продовжує працювати міський перинатальний центр. В ньому приймають пологи та надають допомогу породіллям. Нещодавно про директорку центру дізналися у багатьох країнах світу.

Відомий экс-футболіст та бізнесмен Девід Бекхем передав на один день свій акаунт в Instagram (71,4 млн підписників) Ірині Кондратовій. Героїчну роботу медиків закладу побачив весь світ. Окрім виконання директорських обов'язків, жінка ще розвантажує медичні товари, займається логістикою, працює психологом та анестезіологом.

На світлинах в акуанті був і підвал центру, де приймають пологи. А також відділення інтенсивної терапії, куди доставляють малюків у складних випадках. На жаль, габаритне обладнання неможливо спустити в підвал, тому з немовлятами працюють, попри загрозу ракетної атаки.

Олена КЛИМЕНКО, лікарка анестезіолог-реаніматолог, Київська міська клінічна лікарня №1

У нас кардинально робота не змінилася. Лише в перші дні війни були пацієнти з вогнепальним пораненням, зараз вже менше.

Я працюю в лікарні на лівому березі Києва, тут ситуація відносно спокійна, тому виклики майже не змінилися, роботи стало навіть менше. Можу пов'язати це з від'їздом багатьох людей за кордон чи на захід країни.

Вдається відпочивати. Персоналу у нас поки вистачає, ліків також, дуже допомагають волонтери. Співробітники, які не з Києва та не можуть повернутися додому, живуть на станції швидкої допомоги з першого дня війни.

Юрій БОРЗЕНКО, директор Запорізької обласної дитячої лікарні.

До закладу регулярно доставляють поранених дітей із сусідніх областей. За останні дні привезли чотирьох пацієнтів.

Троє з них – переселенці з Маріуполя. Сім'я їхала на автомобілі з міста у гуманітарній колоні. Але це не завадило путінським фашистам обстріляти машину. Діти отримали тяжкі вогнепальні поранення. Ще одній дівчинці з міста Пологи через вогнепальну рану ампутували ногу. Дитину планують вивезти до Німеччини та провести протезування.

Юрій Борзенко організовує роботу закладу в умовах воєнного стану. Щодня він приймає рішення, як забезпечити стабільну роботу лікарні та як скористатись допомогою колег. У Юрія налаштований зв'язок з фахівцями з «Охматдиту», консультують також військові хірурги, спеціалісти кафедри дитячої хірургії Запорізького медуніверситету. Допомога від колег дозволяє врятувати якнайбільше поранених дітей.

Тарас БІЛИЙ, лікар-інтерн за спеціальністю хірургія, КНП «Васильківська БЛІЛ»

Весь персонал нашої лікарні, починаючи з санітарки до лікаря, – всі залучені у наданні медичної допомоги, всі надають максимальну допомогу, на яку спроможні. Наш дух і сили тримає патріотизм.

У цей непростий час адміністрація лікарні намагається знайти всі необхідні медикаменти, харчування, воду. Станом на сьогодні вся логістика працює. Дуже допомагають і волонтери, які активно включаються в роботу. Зараз у нас виходить надати максимально кваліфіковану, спеціалізовану медичну допомогу.



Серед пацієнтів є і військові, які потрапляють під обстріли окупантів, і цивільні, які зазнають ушкоджень внаслідок артилерійських обстрілів і не тільки.

Працювати в таких умовах звичайно непросто, але якщо є хоч якийсь вільний час, то намагаємось трохи відпочивати. Ми готові надавати максимум медичної допомоги всім, хто цього потребує. І робити все, що від нас залежить.

Олена АКІМОВА, акушер гінеколог та перинатальний психолог Київського перинатального центру.

Через загрозу ракетних ударів більшу частину доби лікар вимушено проводить у бомбосховищі лікарні. У підвалі закладу є необхідне обладнання для пологів та реанімації.

Частина малюків з'являються на світ у бомбосховищі. Окрім того, що Олена приймає пологи, вона веде школу батьків, організовує дні відкритих дверей для вагітних жінок, що залишились у столиці. А після зміни допомагає волонтерам: сортує та розподіляє гуманітарну допомогу.

Лікар каже, що їй, як і всім, страшно. Але вона не може поїхати та кинути людей, яким потрібна допомога.

Оссам ЯРІ, офтальмолог у Запорізькій обласній лікарні.

Оссам втік від війни з Сирії, де диктатору Башару Асаду допомагала російська армія, до України. У 2014 році він переїхав зі своєю дружиною-українкою до Миколаєва. Але російські бомби та ракети загрожують йому тепер і в нашій країні.

Сьогодні Оссам лікує дітей, що постраждали від російських обстрілів. Умови роботи у нього схожі на ті, що були в Сирії. Також щодня обстріли та багато поранених дітей. Декілька днів тому снаряд влучив поряд з закладом – в котельню. Але цього разу Оссам їхати з країни не збирається.

Марія ЛОЗЮК, завідувачка педіатричним відділенням, лікарка-педіатр-неонатолог Клініка Мануфактура, с. Ходосівка

Як тільки почалась війна, я приїхала на роботу і в результаті залишилась тут жити. Клініка знаходиться в умовно безпечній зоні під Києвом, тож багато хто з лікарів зробив так само і навіть перевіз сюди свої сім'ї. Тепер у нас свій маленький гуртожиток прямо на робочому місці.

Звісно, персоналу не вистачає, бо хтось виїхав, хтось фізично не може дістатися на роботу. З дитячого відділення, наприклад, працюю лише я, і так само в багатьох підрозділах. Тож підстраховуємо тими силами один одного, які є, і вчимося виконувати роботу, якої не робили в мирний час.



Деякі члени родин лікарів також допомагають: хтось працює на кухні, хтось відповідає на дзвінки, хтось допомагає медсестрам.

Зараз лікарня оснащена майже всім необхідним. Розхідні матеріали і медикаменти поки є. Також нам допомагають волонтери, якщо потрібно щось дістати. Намагаємось не використовувати зайвого і приймати дійсно тих, кому потрібна допомога.

Пацієнтів не стало більше. Є екстренні операції, пологи, амбулаторний прийом, стаціонарні хворі.

Щодо мого педіатричного прийому – звісно не має планових візитів, але є багато дітей з гострими захворюваннями. Після стресу, переїздів, ночівель у підвалах, проживання по 10-15 чоловік в одному будинку діти почали хворіти і звертаються за допомогою.

Є проблеми з медикаментами в аптеках, тож лікування призначаємо з того, що є, а вибір невеликий. Складніше працювати психологічно – перші 5-10 хвилин прийому відчуваю себе психологом, адже пацієнтам хочеться поділитись своїми переживаннями стосовно війни і розповісти, як вони опинились тут і де жили раніше.

Хтось не знає, чи варто кудись переїздити, запитують порад, але поради я їм з цього приводу нічого не можу. Сама залишаюсь тут, в клініці на невідомий термін, це теж важко психологічно.

Багато людей панікують й іноді до них важко достукатись. Вночі надаємо допомогу телефону, адже є комендантський час і пересуватись в пізній час – небезпечно.

Спати зараз вдається. Це важко назвати повноцінним сном, та все ж. Було важче перші декілька днів, адже постійно було відчуття, що потрібно буде збиратись і йти в укриття, всі сторонні звуки сприймалися дуже емоційно, плюс є нічні дзвінки, ургентні ситуації, ми на чергуванні цілодобово і без жодного вихідного з початку війни.

Але люди до всього звикають. Звикли й ми.

Віталій ДЕМІДОВ, дитячий хірург, ОХМАТДИТ, відділення хірургії новонароджених

Працюємо у попередньому режимі. Приймаємо всіх хворих, включаючи поранених як дітей, так і дорослих.

Лікарня всім необхідним на цей час забезпечена. Людей стало менше, бо зараз багатьох евакуюють в інші країни. Ми готуємося до прийому поранених.

Нараз більшість з тих, хто прибуває в лікарні, – це пацієнти з пораненнями.

Щодо відпочинку, то поки що обставини дозволяють іноді відпочивати.

Матеріали
взяті із офіційного каналу народного депутата
МИХАЙЛА РАДУЦЬКОГО –
голови Комітету ВР з питань здоров'я нації
та інтернет-сторінки
IVANKA PETROVYCH